BAI GIANG TOAN 11
HAI MAT PHANG VUONG GOC
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Cau 1: Tap hop cac diém M trong khong gian cach
déu ba dinh ciia tam giac ABC la dwong thang
vuong goc mp(ABC) tai :

A/ Truwc tam H cua tam giac ABC.

B/ Trong tam G cia tam giac ABC.

C/ Tam | dwong tron ngoai tiép tam giac ABC.
D/ Tam K dwong tron ndi tiép tam giac ABC.
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Cau 2: Trong cAc ménh dé sau, tim ménh dé sai ?
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HAI MAT PHANG VUONG GOC
‘ |. Pinh nghia

II. Céc tinh chat

1. Dinh 1y 1
2. Dinh Iy 2
3. Dinh Iy 3

4 Dinh 1y 4
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HAI MAT PHANG VUONG GOC
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3.Dinh
y3 Hai mat phang duoc goi la vuong goc véi nhau néu mot

trong hai mat phang do chira mot duong thiang vudng

4-*’,912 goc mit phang kia .




HAI MAT PHANG VUONG GOC

I. Pinh nghia :
I. Binh
nghia
Vidu 1:
Il . Tinh

chdt  Cho hinh chop S.ABCD co6 ¢ay ABCD la hinh
l.l?iilh vudng ,SA L (ABCD) . Chitng minh rang :
(SAC) L (ABCD) ; (SAC) L (SBD).
2 b/ (SAB) L (SBC) : (SAD) L (SCD)
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ly 4
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HAI MAT PHANG VUONG GOC
[I. Céc tinh chat
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Néu hai mit phang
vuong goc,  duodng
thdng nao nam trong
mat phang nay va
vuong goc vé6i giao
tuyén thi vuong goc
mat phang Kia .



HAI MAT PHANG VUONG GOC
I1. Céc tinh chét

I. Binh

ot 1/Pmhly 1

Il .Tinh
chat

Cho hinh chop S.ABCD c6 day ABCD
Wi 1ahinh vudng, mat bén SAB 1 tam giac déu
(SAB) L (ABCD) . Goi H, K lan lugt la trung
diém canh AB, AD.
*Dih 3/ CMR: SH 1L (ABCD) .
b/ CMR: AC L SK.
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VUONG GOC

Néu hai maét phéng
vuong goc voi nhau
duong thang nao di
gqua mot dlem nam
trong mat phang thur
nhat va vudng gdc
mat phang thir hal
thi ndm trong mat
phang thtr nhat.
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T PHANG VUONG GOC

Hai mit phang cat
nhau va  cung
vuong gocC voi mat
phang tho ba thi
glao tuyen cua hal
mat phang do ciing
vuong gocC v6i mat
phang tht ba .



HAI MAT HANG VUONG GOC
+ II Céc tinh chat
3/ Pinh ly 3

Cho hinh chop S.ABC c6 hal mat bén (SAB) va
LD (SAC) cung vudng goc (ABC) , Goi AH la duong cao
’* AABC.

2.Dinh a/ CMR: SA 1 (ABC)
b/ CMR: (SBC) L (SAH)
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+ II Céc tinh chat
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a/ CM: SH | (ABCD)

+ (SAB) | (ABCD)

+ (SAB) N (ABCD) = AB
+ SH — (SAB), SH | AB
Vay SH | (ABCD) .

b/CM:AC L SK

+AC L BD,HK Il BD = AC L HK (1)

+SH | (ABCD) , AC — (ABCD) = AC | SH (2)
+Tu (1), (2) = AC L (SHK) ma SK c (SHK). Vay AC | SK




Giai
a/ CMR : (SAC) L (ABCD)
Taco:SA L (ABCD) (1)
D' MasAc (SAC) (2)
Tu (1)va (2) suy ra
(SAC) L (ABCD)

CMR: (SAC) L (SBD)

e AC | BD (1)

e SA | (ABCD), BD — (ABCD) = SA | BD (2)
oTU (1),(2)=BD L (SAC) va BD c (SBD).

Vay (SAC) L (SBD)




b/ CMR: (SAB) L (SBC)

eBC L AB (gt) (1).

e SA L (ABCD) va BCc
D (ABCD) nén BC L SA (2)

oTu (1), (2)=BC L (SAB) BC
c (SAB).

Vay (SAB) L (SBC).

C

CMR: (SAD) L (SCD)

e CD 1 AD (gt) (1).

e SA | (ABCD) va CDc (ABCD) nén CD | SA (2)
oTir (1), (2) suy ra CD L (SAD) ,CD c (SCD).
Vay (SAD) L (SCD).




S Vi du 3 a/ CMR : SA | (ABC)

+ (SAB) L (ABC)
+ (SAC) L (ABC)
+ (SAB) N (SAC) = SA
Vay SA 1 (ABC)
C

b/ CMR : (SBC) L (SAH)

+SA | (ABC), BC —(ABC)
— BC 1L SA(1)
+BC L AH (gt) (2)

+Tu (1), (2) = BC L (SAH),
BC—(SBC).Vay(SBC).L(SAH)




Xem hinh vé ,trong cac ménh dé S
sau , tim ménh dé dung ?

A/. (SAB) L (SBC)
B/. (SAC) L (SBC)
C/. (SAB) L (SAC) A C
D/. (SAC) L (ABC) RN
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Cau 2 : 9

Trong cac ménh dé sau, tim ménh dé dlng ?
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